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Consecutivo N°

Honorable 
TRIBUNAL XXXX DEL DEPARTAMENTO DEL TOLIMA
E.
S.
D.

Ref: IMPUGNACION CONTRA FALLO DE ACCION DE TUTELA, CON FECHA DE (DIA, MES Y AÑO) INSTAURADA CONTRA UNIVERSIDAD DEL TOLIMA, RADICADO N° XXXXX
ACCIONANTE: XXXXXXXXXXXXXXXX
ACCIONADO: UNIVERSIDAD DEL TOLIMA 

OMAR  MEJÍA PATIÑO, mayor de edad, domiciliado en Ibagué, identificado con Cédula de Ciudadanía No. 12.137.078 de Neiva, obrando en calidad de Representante Legal de la Universidad del Tolima, nombrado como Rector mediante Acuerdo N° 021 de 12 de septiembre de 2016, expedido por el Consejo Superior y Acta de Posesión del 12 de septiembre de 2016; y haciendo uso del artículo 86 de la constitución política de Colombia y del art 31 del decreto 2591 de 1991, acudo ante usted para IMPUGNAR la sentencia proferida por su despacho de fecha XXXXXX, dentro del proceso de referencia de acuerdo con los siguientes:

I. HECHOS

PRIMERO: 

SEGUNDO: 
II. OPORTUNIDAD PARA LA IMPUGNACION

Teniendo en cuenta que se recibió la comunicación por parte del juzgado XXXXXX, el día XXXXX, me encuentro dentro de los (3) días hábiles siguientes para presentar el mecanismo idóneo para la protección de XXXXXXX, según lo establece el articulo 31 del Decreto 2591 de 1991; cuyo tenor reza así: “Impugnación del fallo. Dentro de los tres días siguientes a su notificación el fallo podrá ser impugnado por el Defensor del Pueblo, el solicitante, la autoridad pública o el representante del órgano correspondiente, sin perjuicio de su cumplimiento inmediato. Los fallos que no sean impugnados serán enviados al día siguiente a la Corte Constitucional para su revisión”

III. FUNDAMENTOS DE LA IMPUGNACIÓN
Que el superior revise la decisión de primera instancia, debido a que XXXXXX
CONSTITUCIONALES

1. Artículo 69 de la Constitución Nacional: 
“Se garantiza la autonomía universitaria. Las universidades podrán darse sus directivas y regirse por sus propios estatutos, de acuerdo con la ley. La ley establecerá un régimen especial para las universidades del Estado. El Estado fortalecerá la investigación científica en las universidades oficiales y privadas y ofrecerá las condiciones especiales para su desarrollo. El Estado facilitará mecanismos financieros que hagan posible el acceso de todas las personas aptas a la educación superior”. 

2. Artículo 86 de la Constitución Nacional:

“Toda persona tendrá acción de tutela para reclamar ante los jueces, en todo momento y lugar, mediante un procedimiento preferente y sumario, por sí misma o por quien actúe a su nombre, la protección inmediata de sus derechos constitucionales fundamentales, cuando quiera que éstos resulten vulnerados o amenazados por la acción o la omisión de cualquier autoridad pública.

La protección consistirá en una orden para que aquel respecto de quien se solicita la tutela, actúe o se abstenga de hacerlo. El fallo, que será de inmediato cumplimiento, podrá impugnarse ante el juez competente y, en todo caso, éste lo remitirá a la Corte Constitucional para su eventual revisión.

Esta acción solo procederá cuando el afectado no disponga de otro medio de defensa judicial, salvo que aquella se utilice como mecanismo transitorio para evitar un perjuicio irremediable.

En ningún caso podrán transcurrir más de diez días entre la solicitud de tutela y su resolución.

La ley establecerá los casos en los que la acción de tutela procede contra particulares encargados de la prestación de un servicio público o cuya conducta afecte grave y directamente el interés colectivo, o respecto de quienes el solicitante se halle en estado de subordinación o indefensión”.
LEGALES

1. Ley 30 de 1992, Capítulo VI. Autonomía de las Instituciones de Educación Superior, Artículo 28:

“La autonomía universitaria consagrada en la Constitución Política de Colombia y de conformidad con la presente Ley, reconoce a las universidades el derecho a darse y modificar sus estatutos, designar sus autoridades académicas y administrativas, crear, organizar y desarrollar sus programas académicos, definir y organizar sus labores formativas, académicas, docentes, científicas y culturales, otorgar los títulos correspondientes, seleccionar a sus profesores, admitir a sus alumnos y adoptar sus correspondientes regímenes y establecer, arbitrar y aplicar sus recursos para el cumplimiento de su misión social y de su función institucional”.

2. Ley 30 de 1992, Capítulo VI. Autonomía de las Instituciones de Educación Superior, Artículo 29:
“La autonomía de las instituciones universitarias o escuelas tecnológicas y de las instituciones técnicas profesionales estará determinada por su campo de acción y de acuerdo con la presente Ley en los siguientes aspectos: a) Darse y modificar sus estatutos. b) Designar sus autoridades académicas y administrativas. c) Crear, desarrollar sus programas académicos, lo mismo que expedir los correspondientes títulos. d) Definir y organizar sus labores formativas, académicas, docentes, científicas, culturales y de extensión. e) Seleccionar y vincular a sus docentes, lo mismo que a sus alumnos. f) Adoptar el régimen de alumnos y docentes. g) Arbitrar y aplicar sus recursos para el cumplimiento de su misión social y de su función institucional. Parágrafo. Para el desarrollo de lo contemplado en los literales a) y e) se requiere notificación al Ministro de Educación Nacional, a través del Instituto Colombiano para el Fomento de la Educación Superior (Icfes)”.
3. Decreto 2591 de 1991, por el cual se reglamenta la acción de tutela consagrada en el artículo 86 de la Constitución Política, en el artículo 31 establece:
“Dentro de los tres días siguientes a su notificación el fallo podrá ser impugnado por el Defensor del Pueblo, el solicitante, la autoridad pública o el representante del órgano correspondiente, sin perjuicio de su cumplimiento inmediato.

Los fallos que no sean impugnados serán enviados al día siguiente a la Corte Constitucional para su revisión”.
4. Decreto 2591 de 1991, por el cual se reglamenta la acción de tutela consagrada en el artículo 86 de la Constitución Política, en el artículo 32 establece:

“Presentada debidamente la impugnación el juez remitirá el expediente dentro de los dos días siguientes al superior jerárquico correspondiente.

El juez que conozca de la impugnación, estudiará el contenido de la misma, cotejándola con el acervo probatorio y con el fallo. El juez, de oficio o a petición de parte, podrá solicitar informes y ordenar la práctica de pruebas y proferirá el fallo dentro de 20 días siguientes a la recepción del expediente. Si a su juicio, el fallo carece de fundamento, procederá a revocarlo, lo cual comunicará de inmediato. Si encuentra el fallo ajustado a derecho, lo confirmará. En ambos casos, dentro de los diez días siguientes a la ejecutoria del fallo de segunda instancia, el juez remitirá el expediente a la Corte Constitucional, para su revisión”.
INSTITUCIONALES 
1. La Ordenanza N° 005 de 1945 “por medio de la cual se crea la Universidad del Tolima y el fondo acumulativo de la misma”, como ente autónomo Departamental.

2. Acuerdo y /o Resoluciones del Consejo Superior que crea y/o reglamenta la dependencia con estructura organizacional y funciones.

3. Normatividad Institucional según el caso.

IV. CASO CONCRETO

(En este espacio se debe desarrollar la argumentación del asunto en discusión).

V. PRETENSIONES

PRIMERO: que se revoque la decisión tomada por el despacho en el fallo de tutela por el cual se ampara el derecho XXXXX, el cual no fue invocado por XXXXXXX.
VI. PRUEBAS
Le solicito muy respetuosamente que se decrete y practique las siguientes pruebas:
1. 

Esta prueba es necesaria, conducente y pertinente para probar la inexistencia actual de la situación denunciada por el accionante. 

VII. ANEXOS

Con el presente escrito como anexos presento los siguientes documentos:

1. Copia del Acuerdo N° 021 de 12 de septiembre de 2016, mediante el cual se nombró en interinidad al Rector de la Universidad del Tolima.

2. Copia del Acta de Posesión del Rector Omar A. Mejía Patiño de fecha 12 de septiembre de 2016.

3. Copia de los documentos relacionados en el acápite de pruebas.

VIII. NOTIFICACIONES

ACCIONANTE: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
ACCIONADO:

· Dirección: Universidad del Tolima - Barrio Santa Helena Parte Alta, bloque de Rectoría 2do piso.
· Teléfono: 2771212 Ext 9111-9112
· Correo: rectoria@ut.edu.co 
Del Honorable Magistrado,

OMAR MEJIA PATIÑO

C.C.   12.137.078 de Neiva

Rector 

Universidad del Tolima

Nombre

Cargo

Dependencia

Universidad del Tolima 

Nombre y firma de quien elabora

Nombre y firma de quien revisa 

Elaborado por: Oficina de Asesoría Jurídica – Universidad del Tolima

