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1. [bookmark: _heading=h.1egqt2p]RELACIÓN CON EL SECTOR EXTERNO

Se refiere a todas aquellas actividades que el programa académico genera para lograr una articulación e interacción sistemática con las comunidades, sectores y dinámicas del medio externo, con el fin de fortalecer el desarrollo de las labores formativas, académica, docentes, científicas, culturales y de extensión del programa y de enriquecer la practica pedagógica.

La institución deberá establecer para el programa, los mecanismos y estrategias para lograr la vinculación de la comunidad y el sector productivo, social, cultural, público y privado, en coherencia con las modalidades (presencial, a distancia, virtual, dual u otros desarrollos que combinen e integren las anteriores modalidades), el nivel de formación del programa, la naturaleza jurídica de la institución, la tipología e identidad institucional.

En coherencia con el proceso formativo y la investigación, el programa establecerá los mecanismos y las estrategias, para lograr la articulación de los profesores y estudiantes con la dinámica social, productiva, creativa y cultural de su contexto.”

1.1. Plan de vinculación de la comunidad académica con el sector productivo, social y cultural, público y privado, según la naturaleza jurídica, misión, tipología e identidad institucional. Dicho plan deberá presentar las actividades y los recursos previstos (financieros, físicos, tecnológicos y humanos) para su desarrollo.

El programa XX, responde las políticas, estrategias y programas de proyección social a  los problemas y necesidades de la comunidad nacional, regional o local ya que…

En este sentido, se han definido mecanismos para gestionar la información de los resultados de la interacción del programa con el sector externo, tales como…

A continuación se describen los procesos que se adelantarán para gestionar la información de la interacción con el sector externo, así como de la estructura organizacional responsable de ello…

Para continuar, se incorporan en el programa estrategias específicas que permitan  vincular los contenidos formativos  a las prácticas de proyección social de la siguiente manera 

De esta manera, es posible establecer en el programa alguna articulación entre la investigativa y la proyección social, a través de las siguientes acciones…

Así mismo, en el plan de estudios se evidencia el desarrollo de la proyección social…

A continuación, se hace referencia a todas aquellas actividades que el programa genera para lograr una articulación e interacción sistemática con las comunidades, sectores y dinámicas del medio externo, con el fin de fortalecer el desarrollo de las labores formativas, académicas, docentes, culturales o científicas del programa…


1.1. Mecanismos para gestionar la información de los resultados que se obtengan de la articulación de profesores y estudiantes con la dinámica social, productiva, creativa y cultural de su contexto, para lo cual deberá prever fuentes de información propias o externas que permitan sustentar los resultados de la institución.


1.2. Acuerdos de voluntades o convenios que respalden las prácticas o pasantías con el sector externo, de acuerdo con el número de estudiantes que las desarrollarán, evidenciando las políticas institucionales que las enmarcan, cuando a ello hubiere lugar. En todo caso, el desarrollo de las prácticas o pasantías deberán cumplir con las disposiciones establecidas por el Ministerio del Trabajo en la normatividad vigente.

Para el programa xxxx se apoya la proyección social desde los siguientes convenios o acuerdos de voluntades así:

Tabla XX
	Convenio
	Carácter
	Vigencia hasta:
	Descripción

	
	Nacional 
	Internacional
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[bookmark: _heading=h.3ygebqi]ANEXOS

• Plan de vinculación de la comunidad académica con el sector productivo, social y cultural, público y privado, en los últimos siete (7) años. Dicha proyección deberá presentar las actividades y los recursos previstos (financieros, físicos, tecnológicos y humanos) para el desarrollo del plan.

[bookmark: _heading=h.1fob9te]• Acuerdos de voluntades o convenios que respalden las prácticas o pasantías con el sector externo, de acuerdo con el número de estudiantes que las desarrollarán en los próximos siete (7) años, evidenciando las políticas institucionales que las enmarcan, cuando a ello hubiere lugar.
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